ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

ΦΥΣΙΚΗ  Γ  ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ………………………………………..

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ………………. ΤΜΗΜΑ………….

ΘΕΜΑ 1ο 
Ερωτήσεις σωστού - λάθους

1.1 Όταν μονοχρωματικό φως περνά από οπτικά πυκνότερο σε οπτικά αραιότερο μέσο, το μήκος κύματός του μικραίνει.
Μονάδες 5

1.2.
Όλα τα φωτόνια του ορατού φωτός έχουν την ίδια ενέργεια.

Μονάδες 5

1.3. Το τμήμα του ατόμου που είναι θετικά φορτισμένο έχει ίση μάζα με το τμήμα που είναι αρνητικά φορτισμένο.

Μονάδες 5
1.4  Ερωτήσεις Συμπλήρωσης κενού
Α. Οι Χόυχενς και Γιάνγκ, μέσα από πειραματικές διαδικασίες πάνω στα φαινόμενα της περίθλασης και της συμβολής του φωτός, απέδειξαν ότι το φως έχει.................……  φύση  και συγκεκριμένα ότι είναι ………. ....................... .
Β. Όταν οι ακτίνες εισέρχονται από τον αέρα στο γυαλί, τότε οι διαθλώμενες ακτίνες .......................................την κάθετη στη διαχωριστική επιφάνεια, ενώ, όταν εισέρχο​νται από το γυαλί στον αέρα,................................. από αυτήν.
Μονάδες 5

1.5 Ερώτηση Πολλαπλής επιλογής
Φως διέρχεται από οπτικά αραιότερο σε οπτικά πυκνότερο μέσο με δείκτες διά​θλασης n1 και n2 αντίστοιχα ( n1< n2). Τότε ισχύει:
α. λ1 < λ2 

β. c2 > c1 
  
  γ. f1 < f2 

 δ. c1> c2   
Μονάδες 5

 ΘΕΜΑ 2ο
Α. Τι ονομάζεται διασκεδασμός
Μονάδες 10
B. Να αποδείξετε τη σχέση που δίνει την κινητική και την ολική ενέργεια των ατόμων του υδρογόνου σε συνάρτηση με τα φορτία ηλεκτρονίου – πρωτονίου την ακτίνα της τροχιάς του ηλεκτρονίου και τη σταθερά του νόμου του Coulomb.
Μονάδες 15
ΘΕΜΑ 3ο

Φως με μήκος κύματος λ0=600 nm στο κενό εισέρχεται σε ένα οπτικό μέσο με δείκτη διάθλασης n=1,5. Να υπολογίσετε 

Α. Το μήκος κύματος του φωτός στο μέσο. 
Μονάδες 7

Β. Την ταχύτητα c διάδοσης του φωτός στο μέσο. 
Μονάδες 6

Γ. Τη συχνότητα  f  του κύματος  και 
Μονάδες 6

Δ. Την ενέργεια του κάθε φωτονίου 
Μονάδες 6

Δίνεται η ταχύτητα του φωτός στο κενό c0=3∙108 m/s και η σταθερά του Planck h=6,6∙10-34J∙s.
ΘΕΜΑ 4ο
Μία μονοχρωματική ακτινοβολία, με μήκος κύματος στο κενό λ0=660nm διαδίδεται κάθετα σε ορισμένο τύπο γυαλιού με δείκτη διάθλασης n=2 και πάχος d=33cm.
A. Να υπολογιστεί ο αριθμός των μηκών κύματος της ακτινοβολίας που χωρούν στο γυαλί.
(Μονάδες 9)
Β. Να υπολογιστεί ο αριθμός των φωτονίων που μεταφέρουν ενέργεια Ε=19,8J.
(Μονάδες 8)
Γ. Να υπολογιστεί ο χρόνος που χρειάζεται η ακτίνα για να διέλθει από το γυαλί.
 (Μονάδες 8)
 Δίνονται : h=6,6 10-34 J sec, co=3 108 m/sec.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ












